DU HF Vēstures katedras rakstu krājuma 

„Vēsture: avoti un cilvēki” raksta noformēšanas prasības

Raksta apjoms un noformējums
· Raksts jāiesniedz elektroniski (e-pasta adrese – vk@du.lv, līdz 31. martam).
· Raksts ir iesniedzams MS Word formātā, apjomā nepārsniedzot 12600 rakstzīmes (ar tukšumzīmēm; ~ 6–7 lappuses), pievienojot vismaz 5 atslēgas vārdus latviešu un angļu valodā, kā arī kopsavilkumu angļu valodā līdz 1800 rakstzīmēm (~ 1 lappuse). 
· Raksta noformējums: Times New Roman – 14, starprindu intervāls 1,5; no augšas, apakšas, labās un kreisās malas – 2 cm. Raksta augšā jānorāda autora vārds, uzvārds (14, bold, centrēts) un raksta nosaukums (16, bold, centrēts).
· Atsauces uz iespieddarbiem (publikācijām) noformē tekstā iekavās, norādot autora/u uzvārdu/us vai nosaukuma pirmos vārdus un izdošanas gadu, aiz komata – izmantoto lappusi, piemēram, (Šalda 2002, 52); (Latvija Otrajā pasaules 2008, 200).
· Atsauces uz arhīva materiāliem jāievieto iekavās tekstā, norādot pilnu arhīva šifru, piemēram, (LNA LVVA, 3143. f., 1. apr., 100. l., 10. lp.); (ГАРФ. Ф. 102. Оп. 77. Д. 1257. Л. 17).
· Atsauces uz mutvārdu vēstures avotiem jāievieto iekavās tekstā, norādot kolekcijas nosaukuma abreviatūru un intervijas numuru krājumā, piemēram, (DU MV: 72).

· Ilustratīvajam materiālam jābūt pēc iespējas kvalitatīvam. Attēlus un tabulas jāiekopē atsevišķos failos, norādot tekstā vietu, kur tām vajadzētu atrasties. Attēlu skaits – līdz 5. Katram attēlam jāpievieno kārtas numurs, virsraksts un norādi un izcelsmi (iespieddarbs, arhīva šifrs u.tml.).
· Piezīmes un skaidrojumi jāliek parindē, izvēloties References – Footnote.

· Avotu un literatūras saraksts (vispirms avoti, pēc tam literatūra alfabēta secībā, sākumā latīniskajā šriftā iespiestie izdevumi, pēc tam – kiriliskajā) jāievieto raksta beigās. 

Dažāda veida bibliogrāfisko vienību noformēšanas paraugi:
Arhīvu materiāli
Latvijas Nacionālā arhīva Latvijas Valsts vēstures arhīvs (turpmāk – LNA LVVA), 3143. f. (Rīgas biržas komiteja).
Государственный архив Российской Федерации (далее – ГАРФ). Ф. 102 (Департамент Полиции МВД).
Mutvārdu vēstures avoti

Daugavpils Universitātes Mutvārdu vēstures centra krājums (turpmāk – DU MV), Glikērijas Mukānes dzīvesstāsts, ierakstīja Irēna Saleniece Daugavpils rajona Vaboles pagastā 2003. gada 1. jūlijā; ieraksts (62 minūtes, latviešu valodā) glabājas DU MVC arhīvā, numurs krājuma katalogā 72, saīsināti DU MV: 72.
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Piemērs
Vārds Uzvārds (14, bold, centrēts)
Raksta nosaukums (16, bold, centrēts)
Atslēgas vārdi: atslēgas vārds, atslēgas vārds, atslēgas vārds, atslēgas vārds, atslēgas vārds
Teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts (1. att.), teksts teksts teksts teksts
 teksts teksts teksts teksts, „citāts citāts citāts citāts citāts citāts citāts [..] citāts citāts citāts” (Šalda 2002, 52).
Saīsinājumi tekstā
Teksts teksts teksts Mutvārdu vēstures centrs (MVC) teksts teksts.
Attēli

1. att. Nosaukums (attēla avots).

Avotu un literatūras saraksts (skat. norādījumus)
Autora vārds, uzvārds angļu valodā

Raksta nosaukums angļu valodā

Key words: word, word, word 

Summary

Text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text text.
� Piezīme piezīme piezīme (skaidrojums skaidrojums skaidrojums).





